KVALITET VODE
I KOLOKVIJUM-REŠENJA
1. Koja je koncentracija rastvora sulfatne kiseline, ako se 5 g kiseline nalazi u 200 cm3 rastvora ?

Podatak: Mr(H2SO4)= 98 g/mol
Rešenje:
5 g : 200 cm3 = c : 1000 cm3
98 g : 1 mol molekula = 25 g : c
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2. Koje se jedinice koriste za izražavanje niskih koncentracija supstanci?

Odgovor: ppm i ppb.
3. Zapremina od 250 mililitara rastvora sadrži 0,50 molova NaCl. Koliko iznosi molaritet rastvora?

Rešenje:
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4. Na osnovu kog pravila se može proceniti međusobna rastvorljivost sledećih jedinjenja:

· voda i kuhinjska so (NaCl)

· voda i benzin

· benzin i ulje.

Odgovor: Prema pravilu: „Slično se u sličnom rastvara“. Odnosno prema polarnosti jedinjenja koja se rastvaraju jedno u drugom.
· voda i kuhinjska so (NaCl)-dobro se rastvaraju (polarno i jonsko jedinjenje)

· voda i benzin-ne rastvaraju se (polarno i nepolarno jedinjenje)

· benzin i ulje –dobro se rastvaraju (nepolarno i nepolarno jedinjenje).

5. Izračunati: 

a) masu NiSO4 u 200 g 6,00 % rastvora NiSO4;

b) masu 6,00 % rastvora NiSO4 koji sadrži 40,0 g NiSO4;

c) masu NiSO4 u 200 cm3 6,00 % rastvora NiSO4.  Gustina rastvora na 25 (C iznosi 1,06 g/cm3.

Rešenje:

a) m(NiSO4) = m(rastvora)
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b) m(rastvora) = m(NiSO4)
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c) m(NiSO4) = V(NiSO4) ( 
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6. Koje su osnovne komponenete svakog rastvora?

Odgovor: rastvarač i rastvorena supstanca.
7. Rastvor KMnO4 ima primetnu ružičastu boju pri koncentraciji MnO4--jona od 4,0(10-6 mol/dm3.  Izračunati koncentraciju MnO4--jona u ppm i ppb udelima.

Podatak: M(KMnO4)=119,0 g/mol
Rešenje:

cppm(MnO4-)= c(MnO4-)
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8. Kolika je koncentracija baze koja se dobija mešanjem 300,0 cm3 NaOH koncentracije 0,0150 mol/dm3 i 500,0 cm3 rastvora NaOH koncentracije 0,0500 mol/dm3? 

Rešenje: 
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 = 0,0369 mol/dm3. 

9. Opisati postupak titracije. Na kojim eksperimentalnim vežbama se koristi titracija? Šta se dešava sa indikatorom u toku titracije?
Odgovor:

Titracija ( osnovna operacija u volumetriji u kojoj se rastvor (poznate koncentracije) jedne supstance (titranta), dodaje iz birete rastvoru (tačno odmerene zapremine, ali nepoznate koncentracije) druge supstance (titranda), do završetka reakcije, u cilju određivanja nepoznate koncentracije titranda. 

Indikator ( jedinjenje koje se u volumetrijskoj analizi koriste za vizuelno Određivanje završne tačke titracije na osnovu činjenice da u blizini ekvivalentne tačke dolazi do nagle i uočljive promene nekog fizičko hemijskog svojstva indikatora (najčešće boje)

10. Kada se primenjuje razblaživanje? Napisati formulu koja povezuje razblaženi i originalni uzorak.
Odgovor: Kada je merena veličina van mernog opsega! Formula: Mi x Vi = Mf x Vf
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